

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bárfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegkötséggel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Irányok.

Kassa, július 5.

Az emberiség törekvései mind egy cél felé irányulnak, utjaik azonban nagyon eltérnek egymástól. Minden utat a cél megvalósítása érdekében legrövidebbnek tartanak az illetők, azon haladók. A cél pedig nem más, mint az emberiség boldogulása, az általános jólét megteremtése. Az emberiség csak akkor tud boldogulni, ha — nem munkátlanul — de állandó és szorgos munkákkal folytonos táplálékot nyújt testének és szellemének, mert mindkettő természeténél fogva megköveteli ezt. Az édes semmittevés megöli a testnek és szellemnek egyaránt, a dologtalan pedig azt az elbánást érdemli, mint a spártaiaknál tettek a nyomorék gyermekekkel.

Különlélek azok az irányok, melyeken az ember a kitűzött cél felé halad; becsülnünk kell mindenféle törekvést, mely az általános jólét megvalósítására törekszik. A mai társadalom azonban oly sokféleképen van megosztva, sőt elkülönítve, hogy az egyes szeparált részek mindig a másik rovására törekednek maguknak hasznót hajtani. A szociális kérdések rendezése minden iránynál föltalálható. Amint a régi és legrégebbi korokat a vallási és nemzeti átalakulások foglalták le s ezek adták az illető koroknak a karaktert, úgy jellemzi a mai kort s fogja lefoglalni a jövőt a szociális irányzat. Nem térhetünk ki ez irány elől, a nyomoruságos megélhetési módokat minden kebelbe mélyen belevésik annak szükségességét, hogy ezen állapotokon javítani kell.

Az általános óhajlás az emberi kedélynek állandó alaphangulatává lesz, ebből származik az akarat és törekvés.

Ne kössük magunkat azonban az elnevezésekhez, nem a szótól, de a szellemtől függ az irány s legyen bár névleg, vagy látszólag különböző, mondjuk teljesen ellentétes az irány, nem tételezhetjük föl a különböző osztályoktól, hogy ne a nép boldogulására törekednének. Azért kell ezen különféle irányoknak egymáshoz közeledniök s azért kell főszólyt a vezetőknek arra helyezniök, hogy az általuk képviselt irányok ne ellentétesen, hanem más mederben ugyan, de mindig egy irányban haladjanak. Nem kell szabad folyásában egyiket sem meggátolni, mert amiképpen a vizek nem tornyosulhatnak föl, hanem nagy tömeggé fejlődve minden pusztításra és csakis pusztításra

és rombolásra alkalmasak, azonképen törnek ezen irányzatok is minden gátat lát: jelzik a bennök levő nagy erőt. Miért használtassuk akkor ezen erőt rombolásra, miért nem építésre, hisz az emberi elme kicsalja a föld legrejtettebb erőit, megköti a felhők villámain, miért nem tudja a szellemek erejét is saját hasznára fordítani?

A rideg konzervativizmus — mely nem szellemi sötétség, reakció — nehezen enged megcsontosodott nézetéből, nem akarja a haladást gyors tempóban üzni, de azért mégis kell, hogy az újabb törekvéseket és eszméket asszimilálja, hogy alvó vérét fölpezsdítse.

Meg kell tehát az egyes irányoknak egymással barátkozni és pedig azért, hogy szélsőségektől egymást visszatartsák, mérsékeljék erőik hatását, tartsák meg az arany középutat. A szélsőségeket pedig csak akkor lehet ellensúlyozni, ha mindenik irány kiveszi a másiktól a jót, s ezt átalakítva mondjuk: saját céljainak megvalósítására irányelvül kitűzi.

A helyett a kérlelhetetlen gyűlölet helyett, melyet a különféle irányok egymás ellen táplálnak, fogjanak inkább kezdet, ne gondolja magát senkisémet a legokosabbnak, ne higgye büszke önhittséggel magáról senkisémet, hogy az általa képviselt irány minden tekintetben a legmegfelelőbb, hanem hagyjunk föl az előítéletekkel s közös erővel iparkodjunk megvalósítani mindazt, amire az emberiségnek szüksége van. Ha így ellensúlyozzák egymást, ha nem engedik elméiket szertecsapongani, sokkal többet érnek el, mintha egymás ellen áskálódnak. Egyesüljenek a társadalmi osztályok s minden nagyobb rázkódás nélkül fog a társadalom képe megváltozni, gyilkos fegyverek helyett a béke olajjával közeledjenek egymáshoz s meglátják, hogy így — de csakis így fognak célt érni.

Az orosz forradalom.

(Ignatiev a rettenetes. — Egy megmenekült tiszttal a lázadás kitöréséről. — Potemkin sorsa. — Kalózhajó a tengeren.)

— Mai táviratok. —

Kassa, július 5.

A vörös lobogós Potemkin elhagyta a román vizeket, az odesszai kikötőbe azonban nem tért vissza. Újabb hírek szerint át akarja magát törni a Dardanellákon és a Boszporuson, hogy a földközi tengerbe juthasson. Fog-e sikerülni ez a nehéz terv, még nem lehet tudni. De ha a hiányos felszerelésű török hadihajókkal fel is veszi a harcot, újabb kelepcebé az angolok ágyutorka elé jut. Akár a szuezi csatornának,

akár a Gibraltárnak venné útját, porrá zuzák vagy megadásra kényszerítenék az angol tengeri erődök óriás ágyúit. Mert a Potemkin kalózhajó számba megy, mihelyt az orosz vizeket elhagyja és mint a forgalomra veszedelmes hajót joga van bármely nemzetnek vele szemben a legvégsőbb eszközöket használni. Ötödik napja már, hogy a Potemkin titokzatos viselkedése óriási talányként lebeg a világ kíváncsisága előtt s ha sorsának prognosztikonját felállítjuk, nem lehet más fordulatot elképzelni, minthogy valamely idegen nemzet leszereli vagy pedig maguk a lázadók fogják a modern és több száz millióba kerülő hajót elsüllyeszteni. Ágyukkal, lövő szerekkel bőven felszerelt a hajó — mert a lázadás kitörése előtt lövőgyakorlatokra készült, elesége azonban alig van. Es az éhség a dacos zendülők sorsát meg fogja pecsételni. Vagy megadás vagy végső pusztulás lesz sorsuk.

Odesszában a rend koránt sincs helyreállítva. A cár teljhatalmu diktatori hatalommal kinevezte Ignatiev tábornokot kormányzóknak, ki ugyan azzal a teljes hatalommal, mint 1863-ban Murajev gróf, a lengyelek tigriszívű letiprója irtózatossá munkát fog végezni a zavargás elfojtásában. Ignatiev, Trepov tábornok bizalmasa s ez mindent megmagyaráz.

A Potemkin nem kapitulál.

Konstanza, július 5. (Saj. t. t.) Egy matróz, ki a Potemkin-hajó lázadóihoz tartozik, tegnap, miközben a városban kisebb mennyiségű eleséget vásárolt, elmondta, hogy ők semmi körülmények között nem kapitulálnak. Tudják, hogy halál vár rájuk s még bosszújukat ki akarják tölteni elnyomóikon.

Hajsza a lázadók után.

Konstanza, július 5. (Saj. tud. táv.) A Potemkin, miután legénysége nyíltan bevallotta, hogy minden ellene támadó hajót ellenségnek tekint és neki hadat üzen, már sorsát el nem kerülheti. A szabasztopoli flotta tűzöbe veszi s ahol éri, elpusztítja.

A lázadás kitörése.

Pétervár, jul. 5. Hivatalos jelentés a zendülés kitörését a következőkben mondja el: Az éjjel a partra uszott tiszttal és matróz bevallása szerint a Potemkinen a következők történtek. A páncélos a 267. számú torpedónaszáddal Szabasztopolból 25-én indult tengernek a tendrai öböl felé lövőgyakorlatokra. 27-én a legénység nem akarta megenni az Odesszából hozott húst, azt adva okul, hogy romlott. A parancsnok utasítására a legénységet a földélzetre vezették. Az első tiszttal azokat a tengerészeket, akik nem akartak húst enni, előléptette. A midőn a legtöbb matróz előlépett, az első tiszttal kezdte az elő nem lépők neveit fölírni. Ezek megragadták a fedélzeten gulába rakott fegyvereket és töltötték. Az őrség ama parancsnak, hogy a fegyverkezőkre löjjen, nem tett eleget. Az első tiszttal erre az őrség egyik tagjának elkapta fegyverét és kétszer vagy háromszor rálőtt az egyik tengerészre, akit halálosan megsebesített. Erre a lázongó tengerészek golyózáport bocsátottak a tisztekre, miközben a hajó parancsnoka is elesett. Több tiszttal a tengerbe ugrott, de a vízben puskával és 47 milliméteres ágyúval lelődték őket.

Délutáni táviratok.**Vérezgés Pétervárott.**

Berlin, július 5. (Saj. tud. táv.) Pétervárról jelentik, hogy ma több mint 25000 munkás sztrájkba állott. A sztrájkolók tüntető felvonulást rendeztek az utcán, miközben egy kozák ezredet vezényeltek ki ellenük. A kozákok és a sztrájkoló munkások között véres összeütközés történt. Az utcai harcban több száz ember elesett. Ha a zavargás folytatódik, Pétervárott is kihirdetik az ostromállapotot.

Potemkin eltűnt.

Konstanza, július 5. (S. t. táv.) A Potemkin holléte mind ezideig ismeretlen. Üldözésére a szebasztopoli flotta több torpedója üldözőre indult.

Odessza kormányzója.

Pétervár, jul. 5. (Saj. tud. táv.) Ignatiev tábornok Odessza teljhatalmu diktátorát ma fogadta a cár. A rend helyreállítására kiküldött tábornok még ma Odesszába utazott.

A zsidók üldözése.

Odessza, július 5. (Saj. tud. t.) A bestiális tömeg rávetette magát a külváros szegény zsidócsaládaira s feltartóztatlanul irtja őket. Az üldözött zsidók elől még a menekülés útja is elvan zárva, mert a szomszédos falvak lakossága hasonlóan ellenséges indulattal van irántuk.

Ingyenes fürdők.**(Halálveszedelem.)**

Beállott a rettenetes nyári hőség, örvendhetnek azok a faluk és városok, amelyek viz mellett fekszenek, mert amiképen a téli hideg ellen fűtéssel védekeznek, épen úgy a nagy hőség ellen a vizek hűvös hullámaiban keresnek menedéket. A Hernád igen szép víz, bent a városban folyik, mindenki azt gondolhatja, hogy milyen szerencsés ez a Kassa. Amde másképp áll a dolog. A kellemes vízből gyilkost, nagyon is emberéletre szomjazó gyilkost csinálnak. Hetenkint szedi áldozatait s ezt a kassai hatóságok egykedvűen veszik, pedig a lépten-nyomon való halálveszedelemért a felelőség rájuk is hárul.

Első sorban azért, mert nem ellenőrizi kellőképpen azt a tilalmat, mely a szabad fürdésről szól. Nem elég csak a tilalmat kihirdetni, hanem rendőrjáratokkal ügyelni kell arra, hogy a tilalmat saját kárára senki át ne hágja.

Másod sorban igazán szégyeljük országvilág előtt bevallani, hogy nincs a városban uszoda. Amit annak csúfolnak, az egy nagy semmi. S valóban bámulatos az a rideg közöny, amelyben a hatóság ezt a fontos ügyet részesíti. Nem bánja ő, ha az egész város a vízbe fulad is, nem bánja, ha kigyót-békát kiált rá a közönség, hogy nincs hol fürdeni, mosolyog és — semmi.

Hát tisztelt hatóság! Jegyezze meg magának, hogy nemcsak közönynek, hanem határozott kötelességmulasztásnak minősítjük nemtörődömségét. Nem azért hatóság a hatóság, hogy a halálnak ingyenes liferansa legyen, hanem, hogy gondoskodjék a lakosság jólétéről és biztonságáról. Megdöbbenő aluszékonyságából ébredjen föl! Vagy, még nem elégette meg a sok áldozatot, hivatása az, hogy az embereket veszni hagyja? No, gratulálunk a nemes hivatáshoz, amelyet

csak az Ön bölcsesége talál nemesnek, de amely tulajdonképpen bűn. Csak továbbtovább nemes hatóság, nagyon szépen felel meg annak a bizalomnak, melyet a közönség belé helyezett, így azután elmondhatja magáról, hogy mégis csak élvezet hatóság lenni.

Mi azonban már meguntuk az ilyen hatósági eljárásokat, reméljük a közönség is.

Villanyos-hálózat a megyében.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 5.

Igen érdekes és életre való eszméje támadt Lánca Béla f.-lánci nagybirtokosnak, amely eszme, ha megvalósul, igazán óriási haszon háramolnék belőle az egész vidékre. Abban áll pedig a dolog, hogy ezen praktikus férfiú a Hernád erejét teljesen kiakarja aknázni, új gátat, új árkot csináltatni s a körülbelül 26000 lóerőt kitevő vízzel egy nagy villanygyárat állítani. A villanygyárat nemcsak Kassa, hanem az egész vidék behálózhatná; hajtana malmokat, mindenféle gépeket a gyárakban s világítaná az utcákat.

Több tekintélyes embert és nagy gyárakat nyert meg már Lánca e tervnek, három budapesti mérnökkel igen szép tervet dolgoztatott ki, csak hogy persze körülbelül 5 millió korona befektetésre volna szükség, amit, remélünk, össze is fog hozni. A terv úgy Kassán, mint a vidéken igen nagy helyeslésre talált, mindenki óhajtja, hogy egy ilyen, a mai világban már-már nélkülözhetetlen intézmény létesítsék. A kassai gyárpar ezáltal mennyire föllendülne, sokkal kisebb költséggel sokkal nagyobb üzemet fejthetnének ki a gyárak s hogy a tökéletesített villanyos motoroknál mennyi megtakarítás van, azt mindenki jól tudja. A gőzgépek haszonmunkája nincs arányban az üzleti erővel, nagyon kis százalék az, ami a fűtőanyagból a gép által végzett munkára fordítható, azért a villanygyáral való dolgoztatás határozottan előnyösebb, mint a gőz munkája. Óhajtjuk, hogy e szép terv minél előbb megvalósuljon s bizzunk a tervezőknek fáradságtalan tevékenységében, hogy mindent el fog követni ennek megvalósítása érdekében.

Egy segédjegyző merénylete.

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, július 5.

A nyitramegyei Lopasso községben Vavrovics körjegyző nemrégiben egy Valentin nevű segédjegyzőt alkalmazott irodájában. A fiatal segédjegyző jóra való pontos munkás volt, aki kedvvel végezte a dolgát. Főnöke is megszerette s minthogy a jegyző látta el élelemmel, mindennap megtordult a jegyzői lakban is.

De alig volt pár hónapig Vavrovitsnál, egyre szórakozottabb lett, a reá bízott dolgokat hanyag módon végezte, vagy el sem végezte, a hivatalból sokszor elmaradt, de annál többet járt a jegyzőkhöz.

A jegyzőné, aki kezdetben barátságosan bánt férje alkalmazottjával, később gyakran panaszkodott az urának, hogy Valentin udvarol neki s nem hagyja békében. A férj természetesen nyomban felmondott Valentinnek, elbocsátotta.

A szerelmes aljegyző elveszítvén most már hivatalát, a jegyzőné sem láthatta, ha csak lopva nem leste rá az utcán. Végül elkeseredésében bosszút forralt nemcsak a jegyző ellen, de meg akarta bosszulni magát a jegyző családján is.

Vasárnap reggel beállított a jegyzőhöz s eleinte szép szóval kérlette, hogy fogadja vissza hivatalába. Vavrovits határozottan s tán kissé éles szavakkal is kijelentette neki, hogy semmi szín alatt sem teljesítheti kérését, neki segédjegyző kell, aki dolgozik s nem

olyan ember, akinek folyton az asszonyokon jár az esze és főleg — az ő asszonyával foglalkozik a kelleténél többet.

Ezekre a szavakra Valentin elfogta a mérget, kirántotta revolverét a zsebéből... a jegyző, amikor ezt látta, az ajtó felé rohant, de Valentin utána lőtt és a golyó a jegyző hátába fúródott.

Erre Valentin berohant a jegyző lakásába; az asszonyt s a gyermekeit akarta elpusztítani. Vavrovitsnének azonban még idejekorán sikerült elmenekülnie s így a bosszút szomjazó Valentin nem tehetett bennük kárt.

A cselédség, amely a jegyző szobájából sikoltást s kiabálást hallott, a merénylőt el akarta fogni, de ez kiszaladt az udvarba s föbe lőtte magát... nem halt meg ő sem, a jegyző sem, de mindkettő életveszélyes sérüléseket szenvedett.

A gyilkos-merényletnek híre csakhamar elterjedt a faluban, küldönc ment Pöstyénbe a szolgabírói hivatalhoz, ahonnan Czocher tb. főszolgabíró és dr. Visnovszky járásorvos siettek a helyszínére.

Az orvos rendeletére a két sebesültet beszállították a nagyszombati kórházba.

Bródy Sándor öngyilkossága.

— A „Napló” tudósítójától. —

Van a vesztességben is vigasztaló momentum. Tegnap elíráttuk Bródy Sándort, egy szűkszavú bécsi távirat homályos jelentése alapján azt hittük már végkép elveszett számunkra, s most, hogy a részletek kiszélesednek, még reménykedhetünk benne, hogy életben marad. Sebesülése az orvosok eddigi véleménye szerint nem életveszélyes, de lelke oly beteg, hogy a magyar irodalom számára talán már elveszett a legnagyobb írói tehetségek egyike.

Bródy Sándort nagy gondal ápolják a bécsi Allgemeines Krankenhausban. Betegágya mellett állandóan ott tartózkodik dr. Francz a kórház főorvosa. A golyó bal mellébe hatolt s a tüdőt áthatva a gerinc táján megállapodott. Ha sebfertőzés nem fog beállani, akkor sebesülése nem életveszélyes.

A nagy írón azonban a buskomorság tünetei mutatkoznak s ha fel is épül, a legszigorubb felügyelet alatt kell majd tartani újabb öngyilkos kísérlet megelőzése végett. Elkedvtelenedése s ezzel kapcsolatos idegessége, a királyidillek színrekerülése óta datálódik. Hajsza indult meg ellene s tetézték kellemetlenségeit családi bajok és anyagi zavarok. Ehhez télen még tüdőgyulladás járult, mely végkép megtörte a kitűnő író. A Semmeringen enyhülést keresett s környezetének gyönyörű koncepcióju irodalmi tervekéről beszélt. Azután mintha meggondolta volna magát, pontot tett írásaira. Gyászos szomorú pontot, amelyre fájdalom nyilalik szívünkbe és lelkünk megtellik sirató keserűséggel.

Betegágya körül állandóan több magyar író tartózkodik. Bródy egyes pillanatokban eszmélethez jut és akkor élénken érdeklődik a magyar politikai viszonyok és az oroszországi forradalom iránt. Lelke még a halál küszöbén is a jogokért küzdők iránt eszmél.

Bécs, július 5. (Saj. tud. táv.)

Bródy Sándor a bécsi kórházban nyugtalanul töltötte az éjszakát. Betegágyánál állandóan orvos virrasztott. Állapotában oly fordulat állott be, hogy felépüléséhez nagyon kevés remény fűződik. A bécsi újságírók nagy szeretettel veszik körül a halálhoz közel álló nagy író.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

A válság.

Budapest, július 5. (Saj. tud. t.) Képviselő körökben nagy meglepetést keltett a félhivatalos Magyar Nemzet mai cikke. Ennek következtében Kossuth Ferenc elhatározta, hogy a legközelebb értekezletre hívja össze a vezérlő bizottságot.

Robbanás egy gyárban.

Bécs, július 5. (Saj. tud. táv.) A bécsi Sichert-féle gyár raktártelepén ma eddig ismeretlen okból robbanás történt. A raktár tetőzete beomlott s a lehulló vasgerendák két embert agyonzúztak, miután már a robbanás is megölte őket.

A hőség áldozatai.

Budapest, július 5. (Saj. tud. t.) Szegszárdról jelentik, hogy ott ma oly óriási hőség volt, hogy az országos vásáron két gazdaember összeesett és meghalt. Többen a hőségtől napszúrást kaptak.

Földrengés.

Zágráb, július 5. (Saj. tud. táv.) Verőcéről jelentik, hogy ott tegnap éjjel erős földrengés volt. A földindulást megelőzőleg tompa bugó moraj hallatszott, mintha messziről menydörögne, majd tízpercenként megismétlődő rázkódtatás volt érezhető. Több ház megrepedt, de emberéletben kár nem esett. A lakosság kétségbeesetten menekült az utcára.

Elhunyt egyetemi tanár.

Bécs, jul. 5. (Saj. tud. táv.) Ma reggel dr. Lozik Hermann bécsi műegyetemi tanár, világszerte ismert híres műépítő meghalt.

Orosz-japán háboru.

Elfogott hajókból — új flotta.

London, jul. 5. (Saj. tud. táv.) Ide érkezett távirati jelentés szerint a portarthuri kikötőben elsüllyedt és kiemelt Baján és Terentille nevű orosz csatahajókat a japánok használhatóvá és harc képessé tették s a többi elfogott orosz hajókkal együtt külön japán hajóhadat fognak belőlük alkotni és külön tengernagy parancsnoksága alá fogják őket helyezni.

A béketárgyalások.

London, július 5. (Saj. tud. táv.) Tokióból jelentik, hogy a béketárgyalásokkal a japán-kormány Kanura admirálist bizta meg, aki több japán diplomatával fogja a béketárgyalásokon a japán érdekeket képviselni.

HÍREK.

Aratók sztrájkja.

Aranyba hajlott a kalász már,
A barna hűsön szinte ég.
A gazda kaszét fen a háznál,
Csúrt rendezget a feleség.

A gazda kaszát fen a háznál,
De nem kalászt vág le vele,
Munkásharcokban elhulltakat
Fogad be a csúr belseje.

— **Pusztító hőség.** Kassán kissé le szállt a hőmérő, bár csak igen gyöngye északi szellőt kaptunk. Délben azonban így is, közel 25 fok meleg volt. A nagy hőség miatt katonai gyakorlatozást a déli időben pihenővel váltják fel, ami emberséges dolog. A szegény katonákat kegyetlenség volna a forró nap hevében fárasztó menetgyakorlatokkal kizozni. Pórában — mint tudósítónk táviratozza — az óriási hőség következtében igen sok katona napszúrást kapott. A Tátrában a levegő kissé megenyhült. Napokig tartó tűrhetetlen hőség után a zivatar kissé lehűtötte a levegőt.

— **Ujságírók szervezkedése.** Az ujságírók szervezkedése gyors lépésekkel halad előre. Most vasárnap Nagyváradon tartottak konferenciát, amelyen a tiszántúli ujságírók, Nagyvárad, Arad, Szeged, Debrecen és Kolozsvár valamennyi szerkesztőse képviselve volt. A nagyváradai közönség igen barátságos fogadtatásban részesítette a sajtó munkásait. Az értekezleten Tiszti Lajos elnököt, míg Ujváry Péter az ujságíró és a kiadó közti jogviszony szabályozásáról, illetve az ujságíró-szervezet és a kiadók között létesítendő szerződéses viszonyról tett előterjesztést, melynek során beható vita indult meg. Az előterjesztést az értekezlet részletes tárgyalás alapjául elfogadta, majd elhatározta, hogy a különböző fizetési fokozatok megállapítása előtt, a vidék összes szerkesztőseit megkeresi, hogy az egyes lapok szerkesztősei viszonyairól úgy a lapok terjedelme és ehhez mért személyzete felől, mint a szerkesztők és munkatársak fizetéséről a legszűkebb bizottság által szigorú diszkrécióval kezelendő adatokat terjeszsenek be. Az értekezlet végül kijelölte a különböző előkészítő bizottságok tagjait s tudomásul vette a debreceni kartársak meghívását egy Debrecenben tartandó értekezletre. Az ülés bezárta előtt köszönetet szavaztak Tiszti Lajosnak az értekezlet tapintatos és körültekintő vezetéseért.

Jövő vasárnap Kolozsváron lesz értekezlet, ahol folytatni fogják a szervezet szabályzatának megbeszélését s a rezolúciókat figyelembe vétel végett beterjesztik az országos bizottságnak, amely az augusztusi kongresszus elé terjeszti a teljesen kidolgozott szervezeti szabályzatot.

— **Időjelző állomások a felvidéken.** Az országos meteorológiai intézet Rajecfűrdőn és Tátrafüreden meteorológiai állomást állított fel. Ez nagyon meg fogja könnyíteni a Tátrába utazók utazási tervét, mert eddig teljesen tájékozatlanok voltak a tátrai szeszélyes időjárásról s nem egyszer igen kellemetlen meglepetés érte a kirándulókat, ugyanis míg másutt derűs jó idő volt, a Tátrában zord időjárást találtak. Ezentúl az időjárásban a közönség pontosan értesül a klimatikus viszonyokról.

— **A titokzatos hulla.** Megirtuk, hogy a rendőrség hétfőn a Hernád folyóból egy hullát emelt ki. A hulla kilétének megállapítása végett a rendőrség széleskörű nyomozatot indított.

— **A fürdő halottjai.** Mózes János sajtó-kazinczi ácsmester családjával a Sajóban fürdött, miközben a víz felnőtt leányával együtt elragadta. Ott fulladt meg kétségbeesett családjának szemeláttára.

— **Monstre színház Budapest.** Igen érdekes színházi terv megvalósításán dolgozik az Idegenforgalmi Vállalat. Arról van szó, hogy a tavalyi bikaviadalok céljára épített óriási arénában monstre-színházi előadásokat rendezzenek a nyári Budapestnek. Három színházigazgató: Vidor Pál, Leszkay András és Krecsányi Ignác egyesített társulata tartaná az előadásokat, amelyek a tervezet szerint Szent István napján kezdődnének.

A következő években ennek az arénának a megnyitási ideje a kőszínházak bezárásának napjával esnék össze, de az idén a kezdeményezés és az átalakítás augusztus huszadika előtt lehetetlen a monstre-színháznak bemutatkozni. Az igazgatóság Szent István napján egy új magyar hazafias darabot adat elő, Budapestben még nem látott méreteketben.

Az egyesült színházak személyzete meghaladja a hétszázat. Természetesen így óriási színpadot is kell építeni, amelynek építését némely nehézségek elhárítása után már a napokban megkezdik. Ugyanekkor akarják megkezdeni az aréna átalakítását, illetőleg kicsinosítását, kényelmessé tételét is. Jövőre a monstre-színház a Párisban óriási sikerrel előadott: Tom Picc a betörők királya című hatalmas látványosságot akarja előadni.

— **Közbiztonság a Malomtéren.** Már több ízben vettük tollhegyre azokat a tartahatatlanságokat, melyek a külvárosban uralkodnak, de mindeközben ezen állapotok megszüntetése érdekében semmit sem tett a hatóság. Legujabban a Malomtéren történt meg az a botrányos eset, hogy az ottan összegyűjtött csavargók kövel dobáltak meg két uriembert, akik éppen fürdésről jöttek haza s ha be nem szaladnak egy közeli korcsmába, úgy drágán fizették volna meg azt, hogy a Malomtéren merészeltek este végigmenni. Kérjük a főkapitányt, hogy ismert jóakarataival szüntesse meg a tarthatatlan állapotokat.

— **Két életet mentett meg.** Hammersberg Jenő nyugalmazott koronaügyész unokája — mint Olasz-Lisztkáról írják — nevelőjével Kalotaszegi Andrással a Bodrog folyóban fürdött. A sebes ár elragadta a fiúcskát, aki már fuldokolt. A parton álló Dömjén Józse orvosnövendék erre ruhástól a vízbe ugrott és a fiút kimentette a vízből. A rémülettől azonban a nevelő eszméletét veszítette a vízben, mire a bátor életmentő még egyszer a vízbe vetette magát s a fuldoklót a partra segítette.

— **Bányaszerencsétlenség.** Kuffer Samu bányamunkás — mint iglói tudósítónk jelenti — a Grefli nevű bányatelepen csillatolás közben oly balesetnek lett áldozata, amely életét is elveszi. Haldokolva szállították haza.

— **Akiket megölt a vihar.** A hétfői zivatar, mely Kassára is felhőszakadást hozott, Rozsnyón is — mint tudósítónk jelenti — óriási károkat okozott. A Drázár patak kilenc méter mély medre egy félóra alatt színültig megtelt vízzel s a zsilipeket a megáradt víz több helyen széjjel tépte, s a házakban a kiömlő vizár nagy károkat okozott. Berzete községet teljesen elöntötte az árvíz. András községben a zivatar alkalmával a villám lecsapott az erdőbe s az ott dolgozó favágók közül Hlidák István és Hlidák Mátyást agyonsújtotta. A velük volt Mankó Jánosnak baja nem esett.

— **Véres korcsmai verekedés.** Szikszói tudósítónk írja: Nagy-Kinizs községben vasárnap, e hó 2-án betértek a falubeli legények a Grosz Salamon korcsmájába mulatni, ahol este 6 óráig szépen folyt a mulatozás, már a cigány is huzta, midőn Varkoly István összeszólalkozott a mellette ülő Kocsis Andrással, a szóváltásból csakhamar verekedés, majd késelés lett. Már úgy látszott, hogy nagy vérontás lesz, mert a legények mind jókedvűek voltak, de a korcsmáros amint látta, hogy Varkolyt megszurták, elfutott a csendőrségért, kik a legényeket széjjelszórták. Varkoly sebei bár súlyosak, de nem életveszélyesek.

NAPLÓ.

Julius hó 1-én új előfizetést nyitottunk a Napló kassai független napilapra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek előfizetése ezen a napon lejár, méltótlasanak a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

Aki a „Napló“ kassai független napilapra egy negyedévre előfizet, az értékes könyvajándékban részesül. Egy esztendőben 4 értékes könyvet kapnak olvasóink ingyen.

Lakáshirdető rovatunkat minden előfizető ingyen használhatja. Háztulajdonosok ingyen ajánlhatják lakásaikat, ugyszintén valamennyi előfizető díjtalanul kereshet lakást a Napló hirdetési rovatában.

Állásközvetítő rovatunkban bárki kínálhat és kereshet állást.

A Napló naponta dús távirati rovatával s az egész felvidéket felölelő hírróval délután 5 órakor jelenik meg.

Fürdő és nyaraló évszak alatt a lapot bárhová küldjük, ha előfizetőink lakásváltoztatásukat idejekorán bejelentik.

Előfizetési árak:

Helyben:

Egy évre . . . 14— korona
Félévre . . . 7— „
Negyedévre . . . 3-50 „

Vidékre:

1 óra . . . 1-70 korona
Negyedévre . . . 5— „

— **Előfizetőinkhez.** Tisztelettel értesítjük előfizetőinket, hogy az első negyedév könyv ajándékának szétküldését a mai napon megkezdjük. Mivel a lapki hordók naponta egyenkint 100 példánynál többet kézbesíteni nem képesek, az ajándékkönyvek szétküldése 5-6 napot fog igénybe venni. Hat napon belül minden előfizetőnk megkapja ingyen könyvajándékunkat, melynek bolti ára különben 3 korona. Aki a „Naplóra“ egy fél évre előfizet az egyszerre két könyvajándékban részesül.

Hirdetések.

Vadászok figyelmébe!

Egy rövidszőrű

ANGOL VIZSLA

eladó.

Bővebbet Sötét-utca 1. szám alatt.

Kiadó: Murányi József.

Egy 3000 koronával bíró

egyén mellékfoglalkozásként szép keresetre tehet szert.

Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Előkelő családnál egy igen csinos szoba, — lehetőleg bútor nélkül — kiadó.

Bethlen-körut 41. számú ház, mely a Flórián-utcába is benyulik

eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

GRÜN MIKSA

KASSA, gr. Bercsényi-utca 1.

TELEFON: 183.

Az állomásról szállítottó n. é. közönség becses figyelmét bátorodom azon körülményre felhívni, hogy miután a vasutal 3 évig volt áru házhoz szállítási szerződéses lejárt, kérem a n. é. közönséget, hogy a kezeihez veendő vasuti küldemények értesítői irodámba küldjék házhoz szállítás végett, amelyek pedig délelőtről délután, délutánról másnap délelőtt lesznek pontosan házhoz szállítva. Hogyha pedig az ilyen értesítőkön felszámított 6 fillérvényi értesítési díjakat megtakarítani óhajtja a n. é. közönség, úgy kérem az erre vonatkozó meghatalmazás aláírása végett irodámba fáradni. Egyben ajánlom ujonnan beszerzett mindenféle nagyságu butorkocsijaim bárhová való igénybevételére.

Szíves pártfogást kérve, jegyzek kiváló tisztelettel

GRÜN MIKSA
szállító és nagyfuvaros.

Azelőnyösen ismert
KORN-féle

tyukszemirtó

három napi használat után tyukszemetés borkeményedést eltávolít.

1 üveg ára 1 korona.

Kapható: 311/f.

KORN VILMOS

gyógyszertárában EPERJES.

Vidéki megbízások postafordultával eszközöltenek.

A legjobb hordó- és palack-sör a világhírű

„Pilseni polgári sörfözde“

PILSENI * * * *

*** * * ÖSFORRÁS**

névezetű gyártmánya.

Palack-sört

posteurizálva szállítok, miáltal a sör 4-6 hétig tartható.

Naponta friss töltésű palack-sör kapható

Detailüzletben: **Fő-utca 10.**

lfj. NOVELLY SÁNDOR utóda cégnél.

Báránka-vendéglő. Csermelyvölgy.

Littman Sándor

a „Pilseni Polgári Sörfözde“ felsőmagyarországi vezérképréselete

KASSA.

Varrónők

és ügyes intelligens munkások alkalmazást nyernek

Haltenberger Béla

gyárában

Szerecsen-utca 3. szám.

Asszonyok és leányok

naponta

ujszágeladással

1-2 koronát kereshetnek.

Jelentkezni lehet:

Kossuth Lajos-utca 16. Vitéz-nyomda.

A REKLÁM

Allandó, észszerű és ügyes reklámolás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító

hirdetési osztályánál

tulaj - LEOPOLD GYULA szer -
donos kesztő

BUDAPEST, VII, Erzsébet-körut 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!